

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número suelto: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Una orden del Ministro de la Gobernación

## Se establece la denominación del "Día de la Victoria" para el 19 de Mayo de 1939

Este día, dedicado a la celebración de la fiesta en Madrid, se dará lectura en toda España a la proclama que dirigió el General Franco el 19 de Julio de 1936 y el último Parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo



Burgos.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha firmado la Orden siguiente:

"Alcanza la guerra el término simbólico y la victoria su más alta coronación, con la entrada oficial del Caudillo en Madrid. España dispone de la celebración solemne de este día en que la Patria siente el orgullo de su unidad, lograda por el más alto sacrificio y ve como promera ciera de un porvenir glorioso el desfile ante su Caudillo de un Ejército triunfador y de un pueblo hecho armada milicia. Renováse en él por las virtudes fecundadoras de una sangre heroica y creyente las mejores glorias militares de nuestro siglo; se abren cauces inéditos para futuras empresas por el ímpetu ambicioso de una revolución nacional en marcha, y gózase el español viendo el universal reconocimiento de su nombre levantado por el Caudillo, que convirtió en victoria el Alzamiento o hizo de la lucha incierta nuestro seguro triunfo.

Por cuanto significa alegría nacional por la liberación de nuestras tierras y genios y victoriosa confirmación de nuestra fe en el destino de la Patria, este día será celebrado conforme a las disposiciones siguientes:

Artículo primero.—Se establece la denominación del "Día de la Victoria" para el 19 de Mayo de 1939.

Artículo segundo.—El día 18, vigilia de la celebración, cumplirán las provincias españolas festividades religiosas, desfiles y fiestas populares en las que participen todos los hombres. El día 19, dedicado a la celebración en Madrid, se dará lectura en las Plazas Mayores de todas las ciudades, pueblos y aldeas de España, a la proclama que dirigió el General Franco el día 19 de Julio de 1936, al tomar el mando del Ejército de África, y el último parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo. A este efecto, los Jefes provinciales de Propaganda, de acuerdo con los Gobernadores civiles y Jefes provinciales del Movimiento, velarán por que sean cumplidas las instrucciones comunicadas ya por la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda.

Artículo tercero.—Los Gobernadores civiles, de acuerdo con los Delegados de Trabajo, dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, jornadas de trabajo, abono de jornales y excepciones justificadas de esta disposición.

Burgos, 16 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria. SERRANO SUÑER."

# Las Fiestas de la Victoria

## PROGRAMA OFICIAL DE LOS ACTOS

En la preparación de los actos que integran el programa de las Fiestas de la Victoria en Salamanca, se ha procurado seguir el rumbo y la orientación marcados por el Gobierno de nuestra Patria y el sentido de nuestra universitaria e imperial ciudad. Aspiramos a que esta ofrenda sea lo más digna posible de la altísima empresa que festejamos, que es el triunfo definitivo y total de la Gloriosa Cruzada Nacional.

Y como por lo que hemos luchado es por el rescate de las puras esencias españolas, del viejo cofre de nuestras glorias sacaremos las más ricas alhajas y presentes para que junto con los laureles los arrojemos al paso de nuestro invicto Ejército... Desfile militar y recibimiento apoteósico de tropas en nuestra incomparable Plaza Mayor; acción de gracias a Dios en procesión solemnisima; fastuoso desfile infantil, evocador de los momentos cumbres de la Historia Patria desde su evangelización hasta el Siglo de Oro, la España cristiana, la España eterna de sus misioneros y literatos, guerreros y poetas; los Reyes Católicos, forjadores de la Unidad Nacional, con toda la brava gente de descubridores y sabios, santos y estadistas que elevaron a cumbres inaccesibles el nombre español. Y en doloroso contraste, la España mártir, la España que ha redimido venturosamente Franco y a la que anhela; UNA, GRANDE, LIBRE, IMPERIAL Y CATOLICA... Todo en ajustado desfile, con maravillosa precisión de deslumbrante indumentaria, se ofrecerá al pueblo en cuadros de belleza auténtica como en un panorama sintético de nuestra Historia.

Los Autos, en su ingenua belleza, estarán representados por el que escribió el creador del Teatro español, el salmantino Juan de la Encina, para las bodas del malogrado hijo de los Reyes Católicos, el príncipe don Juas y que lleva por título "Auto del Amor".

El tipismo y la riqueza de indumentaria tan opulenta y vario como el dilatado suelo de la región salmantina, traerá a la ciudad el encanto de los trajes, cantos y danzas del mas bello sabor español... y músicas y cohetes, dianas y verbenas, cuanto significa alegría, bullicio y animación echaremos a la calle en este bello día de la Victoria, perfumado de rosas y de laureles, de romeros, tomillos y mejoranas, como un anticipo venturoso del mejor Corpus español perfumado por las espigas de nuestras besanas que, como promesa de la gran cosecha, traerá este triunfo de los inmortales soldados de Franco.

### DIA 17

A las nueve de la noche se generalizarán las fiestas con repique general de campanas en nuestra Catedral y en todas las parroquias e iglesias de la ciudad. Concierto musical e iluminación de la Plaza Mayor, con disparo de cohetes y bombas imperiales.

A las diez de la noche, se encenderán las hogueras de la Victoria en la Peña de Francia, Arapiles y Mesa de Carpio. El primer lugar es el más elevado altar de Nuestra Señora en la provincia y será visible no sólo en esta sino en las limitrofes. Las de los Arapiles y los Tesos de Carpio, lugares de Gesta, serán también visibles las hogueras desde nuestra ciudad.

### DIA 18

A las siete de la mañana, diana, disparo de cohetes y bombas imperiales y música popular. A las diez y media, recibimiento de las Fuerzas Militares llegadas de los frentes, en la Plaza de España, las cuales desfilarán, recorriendo las calles Avenida de Miral, calle de Zamora, Plaza Mayor y calle del Generalísimo.

A las once, misa de campaña en la Plaza Mayor, con concentración, lanzamiento de coronas de laurel y millares de palomas con lazos de los colores nacionales en homenaje a los soldados victoriosos. Seguidamente, por el excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza, se dará lectura desde el balcón del Ayuntamiento a la proclama dada por Su Excelencia el Generalísimo al iniciar el glorioso Alzamiento Nacional, y asimismo se dará lectura al último parte de guerra.

### DIA 19 POR LA TARDE

A las cuatro y media, magnífica corrida de toros. A las seis y media, o con anterioridad de la corrida, se concentrarán en la Diputación provincial las parejas y tamborileros que lleguen de los pueblos de la provincia y las señoritas y jóvenes de la capital que vistan los trajes típicos, para salir desde el Palacio provincial hacia la iglesia conventual de Santo Domingo, donde se hará un Ofertorio con arreglo al ritual de la Alberca. Terminada esta ceremonia, se organizará un desfile hacia la Plaza Mayor. Desde el micrófono instalado en el balcón del Ayuntamiento, un lector hará un breve y emocionado historial del traje salmantino en sus diversas modalidades, mientras las parejas hacen su entrada en la Plaza y forman grupos artísticos alrededor del templo. Los coros que ensaya el maestro García Bernal, interpretarán canciones típicas, y las parejas de los pueblos charros, serranos, ribereños, arameños y de la Ramajería, bailarán sus danzas autóctonas, que terminarán, como en una apoteosis costumbrista, con el baile de la rosca.

Para esta fiesta han anunciado su aportación los siguientes pueblos: Candelario, La Alberca, San Martín del Castañar, Miranda del Castañar, Mogarraz, Cepeda, Peñaparda, Robledo, Villavieja de Yeltes, Sanflices de los Gallegos, Villarino de los Aires, Aldeavieja de la Ribera, La Vellés y Valencia de Negrilla. Iluminaciones lucirán, no solamente la total de nuestra Plaza Mayor, donde tendrán lugar conciertos, sino en los edificios públicos y en las moradas particulares que quieren contribuir a este homenaje a nuestro Ejército.

### DIA 19 POR LA MAÑANA

Dianas, cohetes y bombas imperiales. A las once, comenzará el gran desfile infantil, que recorrerá las calles de Zamora, Plaza de los Bandos,

jo todo imperial de damasco labrado, se colocará bajo el Arco de San Fernando, y entonces repositaremos el recibimiento de Colón por los Reyes Católicos. El glorioso Nauta será ofrenda en un magnífico cofre del oro de las Indias y el séquito de indios ofrecerán los racimos de bananas, los papayos y demás fauna y flora del trópico. Seguidamente, los personajes que van a representar "El Auto del Amor" presentarán la venta para interpretar "El Auto de Juan de la Encina", en el medio de la Plaza.

### DIA 19 POR LA TARDE

Colocación de la primera piedra del monumento en recuerdo del sitio en que fué designado Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y Jefe del Estado Español nuestro glorioso Caudillo, en el campo de Aviación de San Fernando.

A las seis, saldrá de nuestro primer templo catedralicio la solemnisima procesión de Acción de Gracias, que recorrerá las calles de la Rúa, Palominos, San Pablo, Plaza Mayor, Generalísimo Franco, Avenida de Miral, Zamora, Plaza Mayor, salida por el Corriolo a la Rúa, para terminar en la Catedral.

Formarán esta procesión las Cofrades, Hermandades, Asociaciones Pías, presididas por el ilustrísimo Caudillo, el Clero Secular, Regular, excelentísimo Prelado y Autoridades provinciales y locales y cuantos devotos quieran sumarse a esta espléndida manifestación de religiosa gratitud. Se sacarán las imágenes de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Vega, Santísima Virgen del Pilar, Inmaculada, Dolorosa de la Cruz, Santísimo Cristo de los Milagros, Santísimo Cristo de las Batallas o del Cid, Santiago Apóstol, Santa Teresa, Úna con las Sagradas cenizas de San Juan de Sahagún y cerrando la comitiva nuestro excelentísimo señor general Gobernador militar, que llevará al cuello el crucifijo bizantino que por tradición era el pectoral del Cid Campeador y que se conserva en el relicario de la Catedral.

Presidirá finalmente, la procesión, el excelentísimo Prelado, a quien acompañarán todas las autoridades provinciales y locales. En este mismo día por la noche, se celebrarán verbenas, fuegos artificiales japoneses y gran traca. La verbena popular en la Plaza Mayor, se celebrará a las diez de la noche, y la que se proyecta en los jardines de la Vega en honor de los señores oficiales del Ejército, se anunciará oportunamente.

NOTAS ADICIONALES Se obsequiará con tabaco, dulces, vinos y flores, a las fuerzas militares, Hospitales, Escuela de Mutilados, Legionarios y Guardias. El día 18 se darán comidas extraordinarias y socorros en metálico a los pobres de solemnidad y a las Instituciones benéficas salmantinas. Los dos días recorrerán las calles de la ciudad las clásicas siganillas y los tamborileros y músicos del país. (Franco, Franco, Franco) ¡Arriba España!

### El gran desfile infantil

Hay una gran expectación y ha despertado mucho interés este acto. Cientos de niños y familias están ocupados en la confección de los cuadros y es de esperar que el acto resulte un acontecimiento. Se lleva ya más de un mes trabajando y acumulando elementos para la realización de este acto, que ha de ser grandioso y de una variedad y magnificencia pocas veces superadas. Trajes y vestidos de época, variada indumentaria, habiendo cuadro que lleva más de setenta figuras con su indumento rico y apropiado.

El cuadro de Colón y sus compañeros de conquista irá todo en una gran carabela motorizada. El día 19, a las once de la mañana, saldrá la comitiva, que se organizará en la Plaza de Toros, recorriendo el itinerario que se hará público. Del folclore salmantino que profusamente se ha repartido, y que constituye un recuerdo de estas grandes fiestas, entregaremos lo que se argumentó de todo lo que se verá ese día:

- 1.º "España", potente y gloriosa flanqueada por las enseñanzas patrias. No cabe más, huelga todo comentario. Solamente el nombre bendito de España puede darnos lo que el corazón pide y que el artista no sabe plasmar.
- 2.º "España Cristiana", con el primer representante de la fe, el Apóstol Santiago y la Santísima Virgen del Pilar, columna de esta fe que siglo tras siglo desde su aparición en las orillas del Ebro ha custodiado con celo de virga el suelo que es otro tiempo eligió para posar su planta. Todo lo que España debe a

(Continúa esta información en la página siguiente.)

# GRAN CORTEJO

En honor de nuestro Glorioso Ejército y Fuerzas que regresan a la Ciudad

MAYO 21 Domingo

Bajo el cielo de Mayo y en esta Salamanca imperial y universitaria, la Falange hará el Gran Cortejo de la Victoria, al amparo y según el prestigio de las palabras de su himno: ¡VOLVERAN BANDERAS VICTORIOSAS!

bajo este signo sagrado de redención ha logrado la lejana y auténtica eficacia de la perveniente. La victoria de siglos está en nuestro GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL. Con estas presupuestas consideraciones, el Cortejo tendrá que lograr las siguientes finalidades: Primera.—Movimiento de masas enorme de desfiles o banderas desplegadas. Trofeos y tapices, heraldos y bisiones, emblemas y símbolos bajo la llama viva de miles de antorchas que vibran de luceros el Cortejo. Segunda.—Un impresionante silencio en el desfile solemne rodeo por las voces viriles de pechos de juventud que lanzarán al Cielo las fechas de nuestros himnos de guerra. En compás de rito, se darán las consignas para los vivos triunfales en los sitios y momentos que designen las jerarquías. Tercera.—El paso del Cortejo por la Plaza debe ser de emocionada solemnidad. El desfile, de ajustada precisión, será glosado con notas explicativas de encandoradas sencillez y así, en el locutor, irá anunciando el Cortejo con breves palabras salidas del corazón. El encanto de estas explicaciones bañadas en las suaves melodías de una música doctamente seleccionada, será el comentario lírico con el que ayudaremos a nuestro buen pueblo a sentir y valorar el Cortejo de la Victoria. A este efecto, la Plaza recibirá el Cortejo a oscuras y así desfilará. Pero al entrar la Carroza Triunfal de España, lucirá de pronto toda la espléndida iluminación de la Plaza y los acordes del Himno Nacional y los gritos de entusiasmo, hasta este momento contenidos, tendrán el desborde del entusiasmo que como campanas al vuelo y miles de palomas revoloteantes envolverán la Plaza en una atmósfera de apoteosis. Pero llegada la Carroza frente al Ayuntamiento, se volverá a imponer silencio y se entonará el "Ornamento" y "Cara al Sol", terminados los cuales, veintidós cancheros indicarán su salida de la Plaza para reintegrarse la comitiva al punto de salida.

Quarta.—En el transcurso de la media hora antes de la entrada en la Plaza Mayor del Cortejo de la Victoria, tendrá lugar este acontecimiento: Fer medio de altopavos dispuestos en los diferentes lugares de la Plaza, se desenvolverá esta idea. Hacedo el silencio completo, un

se ordena el licenciamiento del reemplazo de 1930 (Véase el texto de la disposición en cuarta plana).

### La Exposición de Arte Sacro

Vitoria.—El volumen e importancia de la Exposición de Arte Sacro de Vitoria será el mayor conseguido hasta la fecha en certámenes semejantes. De las cuatro exposiciones que con ésta se han celebrado en el mundo, de todas ellas, es la mayor, no por el espacio que ocupa sino por el número de naciones concurrente a la misma. España, una vez más, da ejemplo al mundo de la potencia y de la voluntad puesta en este caso al servicio de la Religión.

# ATALAYA

FIESTA REGIONAL Se ha querido que las fiestas de la Victoria tengan también un sabor regional, que ocupen un lugar destacado en el programa. Así detallados los actos, hemos

han de intervenir en las fiestas. Uno de los cuadros más plenos de vigor, más emocionantes y coloristas, es el del Ofertorio, con arreglo al ritual de la Alberca. Es el Ofertorio, que se celebra anualmente el día de la Asunción

gen y hacer su ofrenda, al igual que en la serrana, entre el volteo de las campanas y el estampeo de los cohetes, el girar de las ruedas de pebora y el cesante, sonar del tamboril y la flauta.



En Salamanca la variedad del traje típico es bien notable. He aquí dos parejas de Peñaparda—corazón de la Ramajería—luciendo sus galas de fiesta

Después de esta ceremonia, seguirá el desfile hacia la Plaza Mayor. Y en este nuevo marco de belleza imperial, irán luciendo su entrada, las parejas representativas de la región, formando grupos artísticos, mientras desde el balcón del Ayuntamiento, más un micrófono, el actor de Cultura de la Diputación provincial y profesor de la Universidad don Antonio García Balsa, irá haciendo un breve historial del traje salmantino, en sus diversas modalidades.

A seguida, los Coros que dirige el maestro Bernal, interpretarán canciones de la charretería, mientras las parejas de los pueblos charros, serranos, ribereños, arameños y de la Ramajería, bailarán sus danzas típicas, que tendrán un apoteosis: "La Rosca". Al declinar de la tarde, cuando sólo las crestinas de nuestra Plaza Mayor reciben la caricia del sol, las parejas bailarinas formarán el cuadro costumbrista. Una tras otra, saldrán las parejas, en disputa tenaz y sin descanso del premio. Las amplias sayas revolotearán en círculo, mientras los pies van marcando el ritmo del baile y suenan agudas las notas de la flauta, acompañadas por el sordo tam, tam, del tamboril.

Acto terminará la fiesta regional de mañana. El Ofertorio de la Alberca, traspuntado desde el pueblo serrano, al serbio esencial de la portada adigranada del templo de Santo Domingo, para tener una continuación en la Plaza Mayor, tras de ese desfile colorista, que pondrá una nota alegre, vistosa y de sabor netamente típico, en las suaves fiestas de la Victoria salmantina.

Para tomar parte en la fiesta regional, vendrán parejas de Candelario, La Alberca, San Martín del Castañar, Miranda del Castañar, Mogarraz, Cepeda, Peñaparda, Robledo, La Vellés, Valencia de Negrilla, Villavieja de Yeltes, Villarino de los Aires y Aldeavieja de la Ribera. JAVIER DE MONTILLA



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

A los señores maestros de la capital y provincia de Salamanca...

La Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

En este acto, camaradas de nuestra Sección Femenina...

Los gastos de transporte se abonarán de cuenta de esta Jefatura...

En ningún pueblo que conmemoremos deben faltar actos...

Hay ya en vuestros pueblos soldados licenciados a quienes debéis de agasajar...

Los festejos pueden consistir en una fiesta religiosa en acción de gracias...

El día 19 se celebrará en vuestro pueblo una manifestación...

Novena de María Auxiliadora

Con la iglesia de la Purísima llena de fieles fervorosos...

El coro cantó con mucho gusto y arte «Difusa» y «Panis Angelicus»...

Oficio en la Bendición del capellán de las MM. Agustinas...

Asociación de la Virgen del Pilar

Con motivo de la magna procesión que se celebrará el día 19...

SE COMPRE Flor de Manzana, Flor de Malva...

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

DLA 19 DE JULIO DE 1936

Alcanción del General Franco al tomar el mando del Ejército de África...

Al tomar posesión del mando de este Ejército...

En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo...

Burgos, 1.º de Abril de 1939. - Año de la Victoria. - El Generalísimo Franco.

Se cumplirá en este acto toda clase de discursos...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 16 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. - El Jefe provincial, Ramón Laporta.

De orden del Delegado provincial de Organizaciones Juveniles...

De orden de esta Delegación provincial, todos los fieles comprendidos...

Además de las conferencias en el Teatro Coliseum...

El día 22 en la parroquia de San Martín.

El día 23 en la de San Sebastián y San Pablo.

El día 24 en El Carmen y San Juan Bautista.

El día 25 en La Purísima y Sancti-Spiritus.

El día 26 en San Juan de Sahagún.

El día 27 en la Santa Basílica Catedral.

Consistirán en misa de comunión a las ocho y media...

MARAVILLAS DE LA LUZ ULTRA VIOLETA.

DOCTOR MIGUEL BACERRO

Gran Cortejo EN LA NOCHE DEL 21 DE MAYO EN HONOR DE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO Y FUERZAS QUE REGRESAN A LA CIUDAD

Sociedad de Cazadores y Agricultores de Salamanca y su provincia

La Junta directiva de esta Sociedad, en cumplimiento del acuerdo tomado...

Espera confiadamente esta directiva en que no solamente sus asociados...

Salamanca, 16 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. - La Directiva.

JEREZ LA RIVA CONAC LA RIVA

De Linares de Riofrio

Hermosos y elegantes serán en esta villa las fiestas...

Nuestro Ilustrísimo Ayuntamiento, presidido por el celoso alcalde don Bernardino Alonso...

Después de oír los melodiosos toques de flauta de nuestro clásico tamboril...

Habrán cueca con grandes premios para los que lleguen a la meta...

Ya ves, lector, como tengo razón el hacer gala de la esplendidez...

Viva nuestro augusto Caudillo! EL CORRESPONSAL

EXTRAVIO DOMINGUEZ

Fiestas de la Virgen del Pilar en Alba de Tormes

Los días 17 y 18 se celebrarán en la villa ducal diversos actos religiosos...

El día 17, a las siete de la tarde, recorrerán las calles de la villa...

El día 18, a las doce de la mañana, en la iglesia de las Madres Carmelitas...

Una continuación se celebrará la procesión que recorrerá las principales calles de la villa...

La Comisión Organizadora de estos actos invita a ellos al pueblo de Alba...

En la Casa de Socorro han sido curados Zacarías Vicente...

Doctor R. Ramos

DR. CAMISON

Dr. Cuervo

DR. CORTES

DOCTOS ANTONIO DOMINGUEZ

DOCTOS ANTONIO DOMINGUEZ

DOCTOS ANTONIO DOMINGUEZ

DOCTOS ANTONIO DOMINGUEZ

Centros de vacunación antivaricólica del Instituto provincial de Higiene

Edificio del Instituto provincial de Higiene (plaza de Defensores de Toledo).

Barrio de los Pizarrales. (Comedores del Desvalido).

Barrio de Garrido (Escuelas de Rufino Blanco).

Existen, además, dos equipos ambulantes que acuden a vacunar a fábricas, talleres...

Junta provincial de Abastos

Recibidas por esta Junta varias partidas de garbanzos procedentes del Sur de España...

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación...

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro en la Delegación de Hacienda...

Cupón prociegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos...

Premiado con 20 pesetas, el número 705.

Premiados con tres pesetas, los números 005 105 205 305 405 505 605 705 805 905.

NOTAS DE SOCIEDAD

VLAJES Han salido: Para Madrid, don José Pascual del Pobil.

BAUTIZO. En la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún...

En el acto asistieron numerosas y distinguidas personalidades...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

Lo que se lleva. Las novedades con respecto al momento actual son escasas...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

En el momento de la recepción de la novia...

El Adelanto Diario de la mañana

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 697,0 Sombra, 21,2. Mínima, 5,2. Seco, 19,2. Humido, 12,2. Viento NE - Fuerza, 2. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0,0

CARTA PASTORAL

El triunfo de la Ciudad de Dios y la resurrección de España

Vocem iucundatis annuntiate, et audiat, alleluia; annuntiate usque ad extremum terrae, liberavit Dominus populum suum, alleluia, alleluia. Anunciad clamores de gozo, y resuenen, alleluia; anunciad a todo el mundo: liberó a Señor a su Pueblo, alleluia, alleluia. (Introito de la Dominica V después de Pascua).

comprobado el diagnóstico y si el criterio formulado han recibido la sanción de supremas e indiscutibles autoridades? He ahí, carísimos hijos, con lo que hemos convivido estos tres años inolvidables, lo que nos proponemos contemplar retrospectivamente en esta Carta Pastoral: las proporciones de intensidad y de crudeza de la persecución religiosa por el comunismo en la zona roja y la renovación de la España de los mártires en España; el Alzamiento Nacional convertido en Cruzada por la Civilización Católica; la epopeya de la nueva Reconquista de España y el triunfo de la Ciudad de Dios; para inquirir a la luz de tanto heroísmo derrochado y a la vista de tan grandes muestras de la protección divina, cuál ha de ser la Revolución de España.

INTRODUCCION

Tres años vividos con nuestros diocésanos entre preocupaciones y temores, entre gozos y emociones de triunfo... resurrección histórica para España y para el mundo de la guerra no meramente civil, sino Cruzada por la civilización cristiana. Convención de la recuperación de la luz de los principios de la moral y del derecho cristiano para reafirmar las enseñanzas dadas al principio de su desarrollo y para que no resulten estériles o menos fecundos tantos sacrificios y tanta sangre vertida.

Las organizaciones extranjeras existentes en la Argentina se abstendrán de toda actividad política

Así se dispone por un decreto del presidente Ortiz

Buenos Aires. — A última hora de la tarde del lunes fué firmado por el Presidente del Estado, Ortiz, un decreto por el cual se prohíbe a las organizaciones extranjeras existentes en el país toda actividad política. Dichas organizaciones tendrán que suministrar al ministro del Interior datos precisos relativos al número de sus asociados y actividades a que se dedica la organización.

De ahora en adelante quedan prohibidos los uniformes y sólo se permitirá ostentar los emblemas de las organizaciones autorizadas por el Estado.

Queda igualmente prohibido usar emblemas de naciones extranjeras. Las organizaciones en cuestión deberán abstenerse también de toda actividad política; es decir: de toda injerencia directa o indirecta en la política de naciones extranjeras.

Finalmente queda prohibido también que las organizaciones en cuestión admitan subvenciones por parte de Gobiernos o de asociaciones extranjeras. (DNB.)

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 25 - Teléfono 1308

Ciano llegará a Berlín el próximo domingo

Berlín.—De fuente bien informada se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, llegará a Berlín el 21 de Mayo en visita oficial y que permanecerá en dicha ciudad hasta el 22. Como es sabido, Mussolini ya anunció en su discurso de Turín, que el Conde Ciano, con ocasión de su visita a la capital del Reich, firmará los tratados italo-alemanes. (DNB.)

VAYA USTED CON DIOS, AMIGO

Cada vez que un pueblo hace su revolución, pierden algo las buenas formas, la cortesía y las reglas sociales. Con las revoluciones no se juega impunemente, aunque creyeron lo contrario aquellos liberales de otros tiempos que tanto gustaban hacer sus piques revolucionarios. Las revoluciones son difíciles, dejándose guiar de quien las mira y educa, pero interesantes y egoístas, luego prescinden de sus servicios presentando la oportuna factura. Solo que prescinden de esta bandeja de plata en la cual suelen presentarnos al mundo de hotel la cuenta de nuestro yantar, ya que las revoluciones, populares y castizas, odian la educación, el "savoir faire" y las bandejas. Cuando estallan, aparecen los bruscos modales en la vida pública, desenfadamente, sin velos ni restricciones. Todas están llenas de desoportunidades individuales y colectivas, de injurias al buen sentido social. Odian la forma, el freno y la regla, que al fin y al cabo serán eternamente normas imprescindibles para vivir en paz y con elegancia espiritual. Es preciso frenar siempre y a todas horas si no se quiere volver a la seitra.

Se deseaba salud a individuos fuertes, gordos y rollizos, encarnación viviente de la buena raza. En las comunicaciones oficiales solía desearse que la vida de aquel a quien iban dirigidas lo fuera guardada muchos años. No se aludía a Dios. El personaje de Mollière hacía prosa sin saberlo y los latinos reconocían inconscientemente que sólo Dios es el supremo guardador de la vida. Pero interesaba eliminarle de las fórmulas sociales para desterrarlo de las conciencias. El caso era no nombrarlo.

El triunfo de la República sobre nosotros, las victorias de la revolución. Se injunaba a los Borbones porque se cedían a la Guardia civil; se pedía la colectivización de la propiedad porque la faja del vecino o del enemigo era una tentación; se vitoreaba al nuevo régimen porque a su amparo se esperaba hacer mangas y capotes. Quiso innovarse todo, improvisarse todo, substituirse todo. Dejó de decirse "adiós" y de usarse esa frase tan castiza y española, alegre y cordial: ¡Vaya usted con Dios, amigo! ¡Vaya el laicismo y había que saludar al modo laico: —Hasta la vista. —Que lo vaya bien. —Hasta más ver.

En la guerra han hecho crisis muchas cosas. El Caudillo, en un reciente discurso, ha rendido testimonio de admiración a esta nueva juventud que despojada de convencionalismos, cursilerías y miedos, sabe rezar a Dios.

Guerra de un auténtico sentido religioso esta que ha concluido con el triunfo magnífico y rotundo de las armas nacionales guiadas por el genio militar del Generalísimo Franco, es preciso extraer y vivir todas sus legítimas e indeclinables consecuencias.

Ella ha sido la tumba de un ídolo trasnochado que se avergonzaba de confesar a la Divinidad y de un ateísmo que le negaba satánicamente por boca de sus oráculos, como aquel René Viviani que se jactaba de haber logrado apagar las luminarias del Cielo.

¡Vana ilusión! Dios no muere, dijo Garbí Moreno, el marqués del Ecuador. Dios anda entre los pucheros, escribió nuestra Santa Teresa.

También está Dios, a juicio de un antiguo filósofo, en el hecho de que los tres ángulos de un triángulo suman dos rectos. ¿Por qué no habría torcer a nuestras fórmulas particulares de cortesía?

AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

Auxilio Social Primera comunión

El día 18 de los corrientes, festividad de la Ascension del Señor a los Cielos, recibirán por primera vez el Pan de los Angeles, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de los reverendos Padres Franciscanos, de mano del excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis los niños asistidos por esta Delegación provincial de «Auxilio Social» en los comedores de esta capital. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Reliquias y trofeos históricos llegan a Madrid para formar en el magno desfile de la Victoria

Madrid.—Para participar en el gran desfile de la Victoria, por atenuada iniciativa del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, han llegado al Gobierno civil de Madrid, donde de manos de las comisiones respectivas los recibió el gobernador civil, don Luis Alarcón de la Lastra, los trofeos siguientes: La Señera de Valencia; el Pendón de los Reyes Católicos, de Granada; el Pendón de la batalla de las Navas de Tolosa, que custodia la Comunidad de Religiosos Bernardas del Monasterio de las Huelgas, de Burgos; otro estandarte que estuvo en la misma batalla y que pende sobre el sepulcro del Cid, en la Catedral de dicha ciudad; el Pendón que en la batalla del Salado ganaron los caballeros de Jerez de la Frontera y que tiene el carácter de Enseña municipal de aquella ciudad desde hace seis siglos; el Pendón de Fernando III el Santo en la reconquista de Sevilla, que se conserva en aquella Catedral y que, juntamente con la espada del Santo Rey, sale procesionalmente el día 23 de Noviembre de cada año para conmemorar dicha reconquista acaecida en 1248; la bandera que figuró en la victoria del general Castaños, contra los franceses, en Bailén y que es la única que se conserva de aquella batalla, pues todas las demás ofrendas, juntamente con la de referencia por el general Castaños, a la capilla de San Fernando, de Sevilla, las mandó recoger Napoleón Bonaparte; el Pendón de San Isidoro, que Alfonso VII, el Rey Emperador, ofreció en acción de gracias por la conquista de Baeza, durante la cual se le apareció San Isidoro, y que se custodia en la Real Colegiata que lleva el nombre del Santo, en León; la bandera de Lepanto; el Pendón de la conquista de Gran Canaria, que custodia el Cabildo de aquella isla; el Pendón Real, de la batalla de Almansa, concedido como Enseña por Alfonso X, el Sabio, a la ciudad de Murcia; el Pendón de la conquista de Tenerife, bordado por la Gran Reina Isabel la Católica.

Licenciamiento del reemplazo de 1930

COMENZARA EL DIA 23

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» del día de hoy, martes, publica la siguiente orden de licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1930:

«Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha tenido a bien disponer que se licencien los individuos del reemplazo de 1930 a partir del día 23 del actual, debiendo estar terminado el día 31 del mismo.

El licenciamiento se efectuará desde los puntos en que actúa mente se encuentran las unidades, enviando a las Plazas Mayores respectivas las relaciones con los puntos de residencia y por ésta a los Centros de Movillización, en la misma forma que se dispuso al ordenar el licenciamiento de los reemplazos de 1927, 28 y 29.

Las Unidades a las que les sobre armamento portátil de repetición y pistolas, deberán entregar el sobrante en los Parques o Depósitos de armamento más próximos.

Los generales, jefes de los Ejércitos y las autoridades militares regionales se pondrán de acuerdo entre sí para todo lo concerniente al transporte de los contingentes licenciados.»

Van a iniciarse conferencias para un acuerdo económico hispano-belga

Bruselas. — Según se dice, próximamente se iniciarán conferencias para un acuerdo económico hispano-belga, después de haber quedado sin efecto el convenio de 1936, debido a los acontecimientos políticos en España. (DNB.)

Los reyes de Inglaterra llegaron esta madrugada al Canadá

Londres. — El transatlántico «Empress of Australia» que conduce a bordo a los Reyes de Inglaterra, ha llegado a aguas canadienses, donde le han recibido dos destructores y tres hidroaviones canadienses. (DNB.)

Quebec. — En esta ciudad se supone que el «Empress of Australia», que lleva a bordo a los soberanos británicos, llegará al puerto de Orleans a las cuatro horas de la mañana. (DNB.)

Dr. Vicente Lopez Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 29 Consulta: a las 12. Tel. 2016

VIDA DIPLOMATICA

El embajador de Bélgica, barón de Richelet, presenta sus cartas credenciales al Caudillo Franco

Burgos. — Ayer, a las doce, se celebró en el Salón del Trono de la sexta región militar, con el águila flambrada ceremonial protocolario, el acto de la presentación de credenciales a Su Excelencia, el Generalísimo Franco, por el Embajador de Bélgica, señor Conde Rouse de Richelet.

Minutos antes de las doce, salió el Caudillo de su residencia, acompañado de sus ayudantes, escoltado por el escuadrón de la Guardia mora, a caballo, en traje de gala. El público congregado en las calles de tránsito, y desde balcones y ventanas, vitoreaban con entusiasmo a Generalísimo con gran entusiasmo.

Al llegar la comitiva a la Plaza de Alonso Martínez, una Compañía del Regimiento de San Marcial, con bandera y música, rindió los honores correspondientes, presentando armas las fuerzas e interpretando la música el Himno Nacional.

A la entrada del edificio de la sexta Región, fué recibido el Generalísimo Franco, por el vice-presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana, al que acompañaban los Ministros del Gobierno, Almirante Carrero, General López Lina y altas jerarquías del Movimiento, y el Gobernador civil de la provincia.

A las doce y cinco acudió al Hotel Condesable, el primer introducido de Embajadores, Barón de las Torres, para recoger al nuevo Embajador y romando ambos asiento en un coche, se dirigieron al Palacio de la Sexta Región, rodeado el vehículo por una Sección de la Guardia mora, a caballo.

Al llegar la comitiva a la Plaza de Alonso Martínez, fué recibido el Embajador con los honores correspondientes a su rango, presentando armas las fuerzas e interpretando la música el Himno belga.

El señor Richelet, fué recibido a la entrada del edificio por diplomáticos españoles del Ministerio de Asuntos Exteriores, dirigiéndose acto seguido por la escuadra de honor, a la antecámara del Salón del Trono.

Una vez concedida la venia por Su Excelencia, penetró el diplomático belga en la estancia Presidencial, donde se hallaba el jefe del Estado en su trono, teniendo a su derecha al Gobierno y a la izquierda a los generales, la Casa Militar de Su Excelencia y demás personalidades.

En cuanto hizo la presentación del nuevo Embajador el Barón de las Torres, aquél entregó al Generalísimo Franco las Cartas Credenciales, que le acreditaban como Embajador de Su Majestad el Rey de Bélgica, en España, teniendo a continuación el siguiente discurso:

«Señor Jefe del Estado: Tengo el honor de poner en manos de V. E. las cartas que me acreditan cerca de V. E. en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el Rey de los Belgas.

«Señor Jefe del Estado: Tengo el honor de haber hecho el designar para venir a representar a Bélgica a un país al que yo me siento personalmente tan profundamente ligado y en donde, ya en dos ocasiones, he tenido la suerte especial de ver cómo mi carrera se desarrollaba. También no puedo menos de felicitar a mi mismo por haber sido elegido para ser cerca de V. E. el representante de la estimación particular que tras a V. E. mi augusto se le tiene.

«Por menos de felicitarme a mi mismo por haber sido elegido para ser cerca de V. E. el representante de la estimación particular que tras a V. E. mi augusto se le tiene.

«Varios siglos de ideas, las tradiciones y de sentimientos comunes han acercado a Bélgica y a España; las relaciones intelectuales y morales, al igual que los intereses económicos, han desarrollado entre los dos países simpatías basadas en la estimación y en la confianza recíprocas.

«De este modo es para mí un privilegio poder ser portador de V. E. al día siguiente de las heroicas victorias de los Ejércitos nacionales llevadas con una noble destimable, mis votos más sinceros por la noble tarea que V. E. ha emprendido de reconstruir una España fuerte, dichosa y libre, después de los cruces sufrimientos que fueron durante tanto tiempo su suerte. Dedicaré mi constante esfuerzo a estrechar más aún las lazos que unen de amistad entre nuestras dos naciones a proseguir su armonioso desenvolvimiento en todos los dominios. Para lograr esta meta, V. E. me permitirá formular la esperanza de que podrá contar con su apoyo benevolente y con el concurso del Gobierno español.»

Al discurso del Embajador, contestó el Jefe del Estado con el siguiente:

«Señor Embajador: Me complace reanudar relaciones con la nación belga, a la que, como V. E. acaba de decir, vemos ligados por sólidas tradiciones. Me es muy grato recibir de vuestras manos las cartas credenciales que os acreditan ante mí como Embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el Rey de los Belgas, y que os sitúa en la dignidad de nuestra patria por sentimientos tan francos de simpatía y afecto.

«En efecto, después de heroicos sacrificios, hemos nacido a nuevos caminos, salvados de una oscuridad en la civilización común de nuestras patrias, y España resurge en plenitud de vida, calca de su honor e independencia, pero dispuesta siempre a combatir con sus fuerzas al mantenimiento de la paz.

«Os aseguro, señor Embajador, seré muy grato por mí y por mi Gobierno en vuestra misión, y hago votos por la ventura personal de nuestro Soberano y de su real familia y por la prosperidad de Bélgica.»

Terminado el acto, el Generalísimo conversó brevemente con el representante belga, abandonando éste el acto seguido el salón, acompañado del introducido de Embajadores y de los representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores, que le habían recibido a su llegada, acompañándole hasta la puerta.

Al aparecer en la Plaza el señor Conde Rouse de Richelet, la Banda de música entonó el Himno nacional español, que fué escuchado por el nuevo diplomático, con el brazo extendido.

NOTICARIO BREVE

Un escandaloso atraco en Nueva York. Nueva York. — En plena tarde de ayer se produjo en esta ciudad un escandaloso atraco.

Seis bandidos, provistos de pistolas ametralladoras, penetraron en el local de la Compañía de electricidad situada en la esquina de la Quinta Avenida y la calle 121.

Intimidaron a los empleados del establecimiento bajo la amenaza de sus armas y obligaron al cajero a entregarles 33.000 dólares.

Acto seguido salieron a la calle, entre el estorbo de los transeúntes y huyeron rápidamente, sin poder ser alcanzados, en un auto que les esperaba a la puerta del establecimiento. (DNB.)

Los ganaderos norteamericanos protestan por un orden de Roosevelt. Washington. — La orden de Roosevelt de que la Marina americana compra de ahora en adelante carne argentina, por su mayor baratura y mejor calidad que la yanqui, ha provocado en todo el país, especialmente en los Estados del centro y oeste, gran indignación y numerosas protestas. Los más indignados son, naturalmente, los ganaderos. (DNB.)

Los disturbios en Transjordania. Jerusalén. — Comunican de Transjordania que continúan los disturbios. En la región septentrional se produjo un encuentro entre activistas y tropas fronterizas transjordánicas.

Según un comunicado oficial, resultó muerto un activista. (DNB.)

Una alianza militar entre Bélgica y los Países Bajos? Bruselas. — Los periódicos franceses han lanzado una noticia, según la cual, en Bruselas se examina detenidamente en la actualidad el plan de una alianza militar entre Bélgica y los Países Bajos, y que este plan será puesto en el orden del día el lunes. (DNB.)

El señor Lequerica, a Bilbao. París. — El embajador de España en París, señor Lequerica, ha salido esta tarde para Bilbao. El viaje, que es de carácter privado, durará hasta el 24 de Mayo. (DNB.)

El ministro de Defensa Nacional de Polonia visita a Daladier. París. — El presidente del Consejo Daladier, ha recibido esta tarde al ministro de Defensa Nacional de Polonia, Kasprzycki, con el cual se ha conversado en presencia del Embajador de Polonia. (DNB.)

Llegan a Belgrado los príncipes Pablo y Olga. Belgrado. — Esta mañana, a las nueve y media, han llegado a Belgrado el príncipe regente Pablo de Yugoslavia y la princesa Olga.

Los esperaban en la estación el Rey, los Regentes reales, los Presidentes de ambas Cámaras y los ministros de Italia y Alemania en la capital yugoslava. (DNB.)

La representación soviética en Ginebra. Ginebra. — El Gobierno soviético ha comunicado telegráficamente al secretario general de la Sociedad de Naciones, que será representado por Maisey, Embajador de la URSS en Londres, en la sesión del Consejo de la Liga ginebrina que inicia sus sesiones el próximo lunes. (DNB.)

VACAS. — Se venden dos vacas guías, una dando veinte litros de leche, y otra, próxima a parir, dando aproximadamente veinticinco litros de leche. Para tratar, en Albas de Torres, con su dueño don Pascual Yáñez.

FELUCUERIA DE SEÑORAS DE LEO. Permanentes «sofista», último modelo, desde diez pesetas en adelante. Se admiten abonos. Sánchez Barbero, 13.

Dr. A. de Prada Garrido Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON Rayos X. - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avda. Gral. Mola, 11 Tel. 1980

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El jueves, día 18 (Fiesta de la Victoria), a las CUATRO y MEDIA de la tarde, extraordinaria novillada en honor del Glorioso Ejército Salvador de España, que será presidida por el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza, acompañado de los principales Jefes de la División 105, llegada a Salamanca de los frentes

Se lidiarán seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don Domingo Ortega (antes Parlade), para los afamados novilleros

MARIANO GARCIA JOSE LUIS VAZQUEZ y LUIS MATA

Se despachan localidades en la Taquilla Oficial ESPOZ Y MINA, NUMERO 10, de DIEZ a UNA y de CUATRO a SIETE Los novillos pueden verse desde la galería de la plaza previa la presentación de la localidad para la novillada, de cuatro a ocho

Madrid. — A fin de que la mayor parte que sea posible del vecindario madrileño pueda presenciar cómodamente el desfile de la Victoria, el Ayuntamiento de Madrid instalará varios miles de sillas a lo largo de los andenes laterales de la Avenida de Calvo Sotelo, (Paseo de Recoletos).

Madrid. — Uno de los puntos del programa que prepara el Ayuntamiento, consiste en la presentación de soberbias colecciones de fuegos artificiales, espectáculo que diferentes barrios de la capital disfrutaron por espacio de tres noches.